

## 一次爽心的乡村游

香报小记者 咸宁实验外国语学校401班 陈韵菡

“西塞山前白鹭飞，桃花流水鳜鱼肥”。那种美妙的田园生活，给人一种恬淡和静美。陈老师决定带我们全班同学去体验大自然的美妙。星期六的早晨，期盼已久的这一刻终于来了。一大早，爸爸就带着我来到了集合地点，迎着阵雨后的清新空气，浩浩荡荡的车队，井然有序地出发了。

首先我们来到了美丽的熊家湾花卉园。远远望去，月季花与多肉花犹如一条五彩斑斓的大地毯。走近了，穿着红裙的月季小仙子在微风中舞蹈，散发着迷人的芳香。多肉花也不甘示弱，向我们展示它那洁白无瑕的“纱裙”。同学们都喜欢在这花美气香的花卉园里赏花、玩耍。

玩赏了花卉园，我们又来到了溪

水潺潺的长廊边，这里苍翠葱茏。山一座接着一座，四周一片新绿。山环绕着塘，这塘犹如一面大镜子，倒映着绿意盎然的山，郁郁葱葱的树，翩翩起舞的蝴蝶。这时又下起了阵雨，但马上就停了，雨后空气清新，塘面也平静了下来，蝴蝶飞了出来，点缀着这绿野静谧的庄园。小溪水一边奔流一边玩耍，它一会儿拍拍岸边五颜六色的石卵，一会儿摸摸沙地上才伸出脑袋来的小草。一切都是那么美妙。

观赏了这里的美景，该前往目的地了。我们带着食材，走进了农庄。农庄里有个大棚，棚下有很多大灶台，每个灶台上放一口大锅，用来炒菜。小伙伴们洗菜的洗菜，切菜的切菜，接水的接水，我不能闲

着。我要做火腿肠炒玉米，我把火腿肠切成圆片，把早已准备好的玉米粒和火腿肠一起翻炒，放一小勺盐，再炒一会儿，就可以开吃了！我们组还做了可乐鸡翅、凉拌牛肉、油焖大虾等，全是美味佳肴！

吃完饭，同学们纷纷表演节目，有唱《送别》和《歌唱二小放牛郎》的；有表演武术的；有背诵《满江红》的……欢声笑语，热闹非凡，大家玩得可开心了。

兴犹未尽，陈老师却宣布活动结束了。我多么想再玩一会儿啊！下次我一定要爸爸多带我到乡下走走，去看大自然的美景，去感受山水间的灵气，去寻找诗里的田园仙境。

（指导老师 陈霞）

## 我家，再次扬起爱的风帆

香报小记者 咸宁市第三小学四(4)班 钱海晗

家是成长的摇篮，是温暖的港湾，是幸福的乐园。家承载着浓浓的情，更承载着深深的爱。

曾经，我们拥有一个温馨的家：豁达开朗的爸爸，勤劳善良的妈妈，热爱学习的姐姐，还有我们这一对活泼的双胞胎。白天，大人上班，孩子上学；晚上，一家五口其乐融融，讲故事，玩游戏，屋子里常常回荡着全家人的欢声笑语。那时的我们多么幸福呀！

然而，天有不测风云，人有旦夕祸福。2017年3月28日，爸爸突发脑溢血去世。这一刻，我们的天塌了，爸爸走了，以前那个欢乐的家也没了。

姐姐的大学录取通知书让悲痛的妈妈坚强地站了起来。她奔赴浙江打工，挣钱供姐姐上大学。姑姑接过爸爸手中爱的接力棒。之后，这爱的接力棒也传给了学校，传给了社会上许许多多的爱心人士，让我们依旧能沐浴在爱的阳光下快乐成长。

## 爱的家园

姑姑是一位老师，更是一位慈母。生活上，百般呵护我们，对我们视如己出。姑姑在乡下支教，为了我们能吃上可口的饭菜，不辞辛苦每天搭车回家。学习上，姑姑辅导我们写作业，她还教我们剪纸、绘画、书法、弹钢琴、吹葫芦丝。周末，带我们去图书馆看书，丰富我们的学识。我们知道，姑姑是代替爸爸在用心地哺育我们。

为了强健我们的身体，姑姑送我们去学习打乒乓球，姑父欣然承担了接送的任务。从此，无论刮风下雨，无论严寒酷暑，姑父从未间断过。记

得去年隆冬的一个晚上，大雪纷飞，寒风刺骨。姑父开着车去接我们，在红绿灯路口，一辆电动车失控撞上了我们的车。尽管对方的车主没有大碍，可姑父执意要送他去医院检查。我们不理解，姑父说：“做人要有责任心，要懂得爱惜自己和别人的生命。”姑父的言传身教影响着我们。

寒暑假，读大学的姐姐和表姐都回家了，我们四个凑在一起吹拉弹唱，家里处处充满欢乐，我们的生活充满阳光。

## 爱的接力

学校是个温暖的大家庭，我们在学校里得到了特殊的照顾和关爱。校长知道我们的爸爸不在了，减免了我们的很多费用。老师们常常嘘寒问暖，给予我们无微不至的关爱。一天上午，语文老师正在上课发现我浑身乏力，不时趴在书桌上。她轻轻地走到我的身旁，摸了摸我的额头，感觉我正在发烧，连忙送我去医务室打针吃药。有天傍晚，刚走出学校大门，我一不小心摔跤了。数学老师看见了，一把将我拉起来，又是拍灰又是捏腿，生怕我有什么闪失。班上的同学一个个伸出友谊之手，陪我们玩耍，逗我们开心。

久而久之，我们悄然发现，校长接过了姑姑姑父手中爱的接力棒，在我们成长的校园里传递。

## 爱的风帆

过年了，爸爸的身影又一次出现在我们的脑海中。

“姑姑，这几天我怎么没梦见爸

爸了？”

“姑姑，爸爸能回来陪我们过年吗？”

听了我们的话，姑姑泪如泉涌。

“孩子，爸爸不会回来陪你们过年了，但他在天堂里看着你们。你们健康快乐，爸爸会很开心的。虽然他不能再疼爱你们了，社会上还有很多爱心人士在关爱着你们，就像那些义工叔叔阿姨。”

姑姑也是一名义工，哪里有需要就会去哪里献爱心。姑姑也带我们做义工，让我们从小懂得奉献爱，并且心怀大爱。

义工高叔叔和王叔叔认识了我们，给了我们满满的关爱。高叔叔给我们送来过年的新衣还鼓励我们好好读书。王叔叔经常去球馆看我们打球，把我们的玻璃水杯换成保温杯。因担心我们的体力透支，还给我们买来牛奶和鸡蛋。许多义工来姑姑家看望我们，除了给我们带来学习用品之外，还带我们去参加社会实践活动，参观博物馆与科技馆，让我们增长见识。

大爱无疆！姑姑的小家和社会的大家，携起手来为我们扬起了爱的风帆，让我们在爱的海洋里勇敢前行。

我们是不幸的，小小年纪就没了父亲，没了父爱。但我们又是幸运的，我们得到了来自姑姑、姑父不是父母胜似父母的爱，也得到了来自社会不是亲人胜似亲人的爱。如今，我们无论走到何处，都能感受到家的温馨与快乐。等我们长大了，一定接过爱的接力棒，去帮助那些需要帮助的人，将爱与温暖传递下去。

（指导老师 陈秋芬）



湖北咸宁农村商业银行  
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

在您身边  
有温度的银行

咸宁市咸安区长安大道166号  
0715-8233909

## 春日·童年·糖葫芦

香报小记者  
咸宁市实验小学 马继程

“耶！我期盼的做糖葫芦的日子终于到了！”我一边兴奋地喊着，一边背着书包冲向了学校。

进入学校，同学们三三两两地围在一起，开始制作。我拿起老师放在讲台上的水果，用水果刀把水果切成片状，然后用准备好的竹签串上，制成一个个色、香、味俱全的糖葫芦。“咕嘟！咕嘟！”要煮糖了！我们拿起了锅，放上了水与糖，用勺子进行搅拌。边撒糖边搅拌，不一会儿，糖开始融化变粘稠。我们继续一边搅拌一边耐心地等待着糖熬成色。

半个多小时之后，糖煮好了。然后，蘸糖才是关键。首先，我们要将已串好的糖葫芦递给老师，老师就把糖葫芦小心翼翼地放在锅里快速滚蘸，然后拿出来。你会看到已蘸好的糖葫芦穿上了一身“金盔甲”，一根一根糖丝如同藕丝一样，但十分粘稠。我们把糖葫芦放在锅盖上，在太阳底下晾晒，几分钟后，糖就变硬了，如同变成了坚硬的“钢珠”。而且糖还很粘，我费了很大力气才把糖葫芦拽了下来。

我发现有的糖蘸得很均匀，而有些却很粗糙，还有的水果摆放不整齐，全部掉了下来。我的这一串，滚糖很匀称，每个山楂与圣女果在阳光的照射下，晶莹剔透，好看极了。橙子一个个像黄色的小月亮，被串在签子的最高端……

开吃了！我抓起糖葫芦，一口就咬下去一个水果，呀！真好吃！橙子香香甜甜，让人喜爱；山楂又酸又甜，吃了忍不住让人拍手叫好；苹果又脆又甜，激发味觉……

在这春暖花开的季节，为我的童年生活增添了一抹奇异的色彩，我真希望再重度这天的美好时光，我真喜欢糖葫芦！

（指导老师 余群芳）

